

新华社体育部

评出2022年国际体育十大新闻

□新华社记者 刘金辉

新华社北京12月28日电 新华社体育部评出2022年国际体育十大新闻(以事件发生时间先后为序):

1.北京冬奥会、冬残奥会成功举办 习近平出席开闭幕式并宣布开幕

2月4日至20日,北京第二十四届冬季奥林匹克运动会举行;3月4日至13日,北京2022年冬残奥会举行。中国国家主席习近平出席开闭幕式,并宣布北京冬奥会、冬残奥会开幕。

在北京冬奥会上,中国体育代表团以9金4银2铜名列金牌榜第三,创造参加冬奥会历史最好成绩。在北京冬残奥会上,中国体育代表团以18枚金牌、61枚奖牌,名列金牌榜和奖牌榜首位,创造参加冬残奥会历史最好成绩。在北京申冬奥过程中,中国向国际社会作出“带动三亿人参与冰雪运动”的承诺。1月12日,相关统计调查报告显示,截至2021年10月,全国冰雪运动参与人数达到3.46亿人,居民参与率达到24.56%。

2.纳达尔获得第22个大满贯冠军

6月5日,西班牙选手纳达尔击败挪威选手鲁德,第14次获得法国网球公开赛男单冠军。纳达尔也成为公开赛时代第一位获得22个大满贯男单冠军的选手。

3.游泳世锦赛中国队奖牌榜名列第二

6月18日至7月3日,中国队以18金2银8铜名列世界游泳锦标赛奖牌榜第二位,金牌数与第一名美国队持

平,其中跳水“梦之队”包揽13个项目金牌。

4.俄勒冈田径世锦赛创造三项新世界纪录

7月22日,在2022年俄勒冈世界田径锦标赛中,美国选手麦克劳林以50秒68刷新由自己保持的女子400米栏世界纪录并夺冠。7月24日,尼日利亚选手阿姆桑创造了12秒12的女子100米栏新世界纪录;瑞典名将杜普兰蒂斯以6米21的成绩,将自己保持的男子撑杆跳高世界纪录提高1厘米。

5.国际象棋比赛作弊疑云持续发酵

9月24日,国际棋联主席德沃科维奇发表声明,表示当具备一定的前提条件时,国际棋联将成立专家组对国际象棋世界冠军卡尔森质疑美国棋手尼曼在两人比赛期间作弊事件进行调查。

2022年国际象棋超级巡回赛第五站比赛辛克菲尔德杯9月初在美国进行,卡尔森在第三轮意外不敌小将尼曼。

尼曼承认此前在个别比赛中曾有作弊行为,但他否认在与卡尔森对局时作弊。

6.基普乔格柏林马拉松赛破世界纪录

9月25日,肯尼亚人基普乔格在2022年柏林马拉松赛上,以2小时01分09秒的成绩,打破本人在2018年柏林马拉松赛上创造的2小时01分39秒的世界纪录。

7.女篮世界杯美国队实现四连冠



▲2022年2月4日晚,北京第二十四届冬季奥林匹克运动会开幕式上的“致敬人民”环节。新华社记者 杨磊 摄

10月1日,美国女篮在2022年女篮世界杯决赛中获胜,实现该项赛事四连冠。中国队获得亚军。

8.阿尔卡拉斯成为男子网坛最年轻年终世界第一

11月15日,19岁的西班牙选手阿尔卡拉斯成为ATP史上最年轻的年终排名世界第一,并打破费德勒、纳达尔、焦科维奇以及穆雷对年终世界第一排名长达18年的垄断。2022年,阿尔卡拉斯共获得包括美网在内的5项赛事单打冠军。

9.西班牙男篮首次登顶世界第一

11月18日,西班牙队超过美国队,登上国际篮联世界排名第一的位

置,成为2010年以来第二支排名世界第一的球队。此前美国队在上一位置上停留长达12年。

10.国际足联世界杯在卡塔尔举行

11月20日至12月18日,第二十二届国际足联世界杯在卡塔尔举行。这是世界杯首次在中东地区也是首次在北半球冬季举行,首次有女裁判执裁男足世界杯,首次启用半自动越位识别技术,首次采用每场比赛每队最多可换5人的规则。阿根廷队最终夺冠,阿根廷队的梅西打入7球送出3次助攻荣膺世界杯金球奖,法国队的姆巴佩以8个进球获评最佳射手。摩洛哥队闯进四强,创造了非洲球队世界杯上的最佳战绩。

中国足协回应武汉三镇俱乐部:

争议判罚流程合规,俱乐部应合理表达诉求

新华社北京12月28日电 中国足协和中足联筹备组27日发表声明,对武汉三镇俱乐部日前提出的相关质疑进行回应。声明表示,23日武汉三镇0比1不敌成都蓉城的比赛中出现的争议判罚流程合规、尺度统一,希望各俱乐部通过正常渠道合理表达诉求,共同维护中国足球职业联赛发展环境。

武汉三镇俱乐部日前公开质疑中国足协对本队前锋马尔康的停赛处罚,认为球队在23日比赛中遭遇点球漏判并且本赛季中超最后阶段赛程安排不公。武汉三镇表示,中国足协相关决定严重损害本俱乐部利益,会和“黑暗势力”作斗争。

对此,足协声明进行逐一回应。关于马尔康因在23日赛后踢坏球场拱门而被停赛1场的处罚决定,声明表示:“马尔康的违规行为,事实清晰,判罚依据明确。”(中国足协)纪律委员会于12月26日上午进行了有当事人参加的听证会,形成决议后26日下午公布,流程合规。类比本赛季第一轮第4场上海海港队16号队员踢碎球员通道玻璃门的违规违纪处罚,尺度统一。”

针对23日比赛最后时刻出现的疑似点球争议,声明中说:“经过对VAR工作录音进行检查,该判罚VAR流程准确。赛后,该判罚上报裁判委员会组织评议组评议,评议流程合规,评议组一致认为当值主裁判判罚无误。”

对于中超联赛最后阶段的赛程调整,声明表示,中国足协、中足联筹备组的工作原则是,首先须经双方俱乐部及相关赛区同意,在符合要求的情况下,再由主办方协助调整。“整个过程中,中国足协和中足联筹备组尊重各俱乐部自身状况和参赛意愿,不存在有损武汉三镇俱乐部利益的安排。”

“针对武汉三镇足球俱乐部在声明中提及的‘黑暗势力’,中国足协将专门听取武汉三镇俱乐部的意见和相关证据,如有此类情况,绝不姑息,严肃处理。同时,希望各俱乐部通过正常渠道合理表达诉求,共同维护中国足球职业联赛发展环境。”声明表示。

本赛季中超联赛目前还剩最后一轮,武汉三镇与山东泰山同积75分,武汉三镇以5个净胜球的优势排名联赛榜首。

乐文婉

英超:曼联、切尔西双双击败“升班马”

新华社伦敦12月27日电 曼联、切尔西27日双双在英超赛场击败“升班马”,前者3比0完胜诺丁汉森林,后者2比0送走伯恩茅斯。

在老特拉福德,曼联打得顺风顺水,全场17次攻门3次得分,对手的8次射门则只有3次命中门框范围内,其中上半场结束前的一粒进球经视频助理裁判(VAR)介入后被判定越位在先无效。

英格兰前锋拉什福德本场表现出色。第19分钟,他在禁区内中路包抄劲射为曼联力拔头筹。3分钟后,又是他左路突破后横传中路,助攻马夏尔禁区弧顶推射破门。

处于降级区内的诺丁汉森林并没有太多作为。

第87分钟,卡塞米罗前场断球后送出妙传,弗雷德推射为主队再下一城,曼联就此实现3比0的完胜。

切尔西同日坐镇斯坦福桥主场,第16分钟由斯特林助攻哈弗茨铲射破门。第24分钟,切尔西在伯恩茅斯禁区内制造混乱,哈弗茨得球后回做,芒特跟进推射入网,比分变为2比0。此后,切尔西还曾多次获得破门良机,但最终未能进一步扩大领先。

同样战罢15轮,曼联以29分暂列第五,切尔西以5分之差排名第八。阿森纳前一日获胜后以13胜1平1负积40分的战绩继续领跑,少赛一场的卫冕冠军曼城则已落后8分。曼城28日将客战利兹联。

张薇

文博会:引领和推动全国文化产业高质量发展

据新华社深圳12月27日电 第十八届中国(深圳)国际文化产业博览交易会于2022年12月28日至2023年1月2日举行。

作为国家级、国际化、综合性文化产业博览交易会,文博会持续提升市场化、专业化、国际化水平,在促进中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展方面发挥了重要作用,不断催生出新型文化企业、文化业态、文化消费模式,助力中国文化产业高质量发展。

文博会始终专注为文化企业提供优质展示舞台。从历届举办情况看,这里已成为国内外文化产业新技术、新产品、新业态、新模式等进行展示的“首选地”,成为全球文化消费新体验的“展示窗”,成为兼具项目交易、投资促进、人文交流、合作互鉴的“交融点”。

各地政府组团参展文博会,集中展示了文化体制改革的最新成果,交流展示文化产业改革创新经验,促进了各地文化体制改革;全国文化产业龙头企业、中国优秀文化产业园区和示范基地等通过参展,展现了企业发展成果,明确了产业发展方向;众多海外优秀文化企业和机构通过参展,开拓了新市场,找到合作和发展的新方向。

第十八届文博会坚持将引领和推动全国文化产业高质量发展作为首要任务,采取线下为主、线上同步的方式,预计将有超过2500家政府组团、文化机构和企业线下参展,超过800家文化机构和企业线上参展,全国31个省、自治区、直辖市以及港澳台地区全部参展。

王丰